БЕССМЕРТНЫЙ ПОДВИГ

Имя Володи Ермака стоит рядом с именами Александра Матросова, Петра Куприянова, Иосифа Бумагина, Ивана Зайцева и десятков других воинов, которые ради спасения товарищей, достижения победы в бою, не колеблясь шли на самоотверженные поступки.

Герой Советского Союза Владимир Иванович Ермак родился 15 мая 1924 года в семье командира Красной Армии. С 1939 года жил с родителями в Ленинграде. Летом 1940 года Володя, только что закончивший восьмой класс, писал своей бабушке: "Поступил в планерную школу. Сейчас пока теория. С весны начнем летать на планерах. Меня приняли в комсомол. Хожу на лекции в Дом актива. Недавно поступил в Осоавиахим".

Бабушка Володи Мария Георгиевна Никольская хорошо знала, что ее внук мечтает стать летчиком. Она знала, что Володя твердо верит в осуществление своей мечты и с нетерпением ждет окончания школы, чтобы поступить в военное летное училище. Мечту внука бабушка поддерживала и помогала осуществить ее. Она радовалась, что ее совет пришелся по душе Володе, что он поступил в планерную школу. Но ни она, ни Володя не знали, что этой мечте не суждено будет сбыться...

Володе было семнадцать, когда началась Великая Отечественная война. Как сотни и тысячи его сверстников, Ермак встал в ряды защитников города на Неве: ОН участвовал В строительстве оборонительных сооружений на подступах к Ленинграду, был бойцом комсомольского противопожарного полка, развертыванию госпиталей в зданиях школ. В январе 1942 года он вместе с матерью и сестрой Ириной был вывезен из блокированного города в Нижний Тагил. Там стал работать на заводе, который выполнял заказы для фронта, а 15 августа был призван в армию. Проходя обучение в запасном полку, Володя часто писал бабушке, делился своими мыслями и радостями.

Последнее письмо он послал в конце октября 1942 года: "Милая и дорогая бабушка! Ты у меня осталась одна. И я спешу поделиться с тобой своей радостью. Сегодня, 28 октября 1942 года, принял присягу на верность Родине... Я стал настоящим воином и с нетерпением жду, когда наша часть пойдет на фронт... Я видел много горя и мук. Все это принесли на нашу землю проклятые фашисты. Скорей, скорей бы покинуть этот лес, где я и сотни моих товарищей прошли хорошую солдатскую науку! За меня не волнуйся. Я не посрамлю светлую память отца и матери. Не пожалею своей жизни для свободы нашей великой Отчизны".

Из запасного полка В. Ермак попал на Ленинградский фронт в стрелковый батальон, который действовал в составе 86-й стрелковой

дивизии Героя Советского Союза полковника В А. Трубачева. В те дни Володя писал: "Всю жизнь я мечтал стать летчиком, но я попал в артшколу. Здесь страна не спросила о желании и в критическую минуту приказала стать артиллеристом. Я же Родине обязан всем и не пожалею жизни за ее благо".

После боев по прорыву вражеской блокады Ленинграда 80-я стрелковая дивизия заняла позиции у Синявинских высот. В одном из боев летом 1943 года и совершил свой бессмертный подвиг наш земляк Володя Ермак.

19 июля командир стрелкового батальона майор Лесик получил приказ силами одной роты провести разведку боем. Командир выбрал роту, в которой служил рядовой В. Ермак. "В течение шести минут шквал артиллерийского огня бушевал в немецких траншеях, – писала газета "На страже Родины" 21 июля 1943 года в корреспонденции "Бессмертный подвиг бойца Владимира Ермака". – Немцы пытались отойти по ходам сообщения в укрытия, но артиллеристы окаймили участок немецких траншей плотным огнем, отрезали врагу пути отхода. Еще гремели орудийные выстрелы, а бойцы уже рванулись в немецкие траншеи. Завязались горячие рукопашные бои".

В этой атаке участвовал и В. Ермак. Он одним из первых ворвался во вражеский окоп. Штыком и гранатами прокладывал себе путь вперед. И тут, когда казалось, что успех достигнут и осталось сделать последний рывок, чтобы захватить полностью траншею, на фланге заговорил вражеский пулемет. Кинжальный огонь заставил бойцов залечь. Рота несла потери, и выполнение боевой задачи было под угрозой срыва. В этой тяжелой обстановке не растерялся Владимир Ермак. В ходе боя он вырвался вперед и оказался неподалеку от дзота. По полуобвалившемуся ходу сообщения Володя стал подбираться к огневой противинка. Незамеченный точке пулеметчиками, Ермак подполз к самому дзоту. У него осталась последняя противотанковая граната, и Володя изо всех сил бросил ее в амбразуру дзота. Раздался взрыв, дым окутал огневую точку врага, но пулемет умолк только на миг. Ермак решил через дверь ворваться в дзот и уничтожить прислугу пулемета. Он рванулся к двери, но она оказалась, крепко запертой изнутри. А гранат уже нет... Пулемет же бьет и бьет, гибнет все больше товарищей по роте. Владимир Ермак бросился вперед и всем телом навалился на ствол вражеского пулемета. Бойцы роты в едином порыве бросились в атаку и смяли фашистов, отомстили врагу за героическую смерть боевого товарища. Тогда было уничтожено около 150 вражеских солдат и офицеров, разрушено шесть землянок, два дзота, взято в плен шесть фашистов.

21 февраля 1944 года за беспримерное мужество в бою Владимиру Ивановичу Ермаку было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Соловьев, Н. Бессмертный подвиг / Н. Соловьев // Физкультурник Белоруссии. — 1976. — 5 сентября. — С. 2.